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Interpelacja 

 

Dotyczy:  działań Miasta Krakowa dotyczących odławiania, usuwania oraz ograniczania populacji 

dzików na terenie miasta 

Szanowny Panie Prezydencie, 

w związku z licznymi zgłoszeniami mieszkańców dotyczącymi stale występującego problemu obecności 
dzików na terenach zamieszkałych, osiedlach mieszkaniowych, terenach rekreacyjnych oraz w pasach 

drogowych Miasta Krakowa, zwracam się z prośbą o udzielenie szczegółowych informacji dotyczących 
organizacji, finansowania i nadzoru nad działaniami prowadzonymi przez Miasto w tym zakresie. 

Proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. Który podmiot lub podmioty obecnie realizują na rzecz Miasta Krakowa zadania związane z 
odławianiem, usuwaniem, transportem oraz innymi działaniami dotyczącymi dzików występujących 
na terenie miasta? 

2. Według jakich zasad, kryteriów i procedur wybierane są firmy lub podmioty realizujące zadania 
związane z odławianiem i usuwaniem dzików? Proszę o wskazanie trybu wyboru wykonawców oraz 
przedstawienie informacji o postępowaniach prowadzonych w tym zakresie w latach 2024–2026. 

3. W jaki sposób Miasto kontroluje i audytuje działania wykonywane przez podmioty realizujące 
zadania związane z dzikami? Proszę o wskazanie: 

o procedur kontroli, 

o sposobu weryfikacji wykonanych działań, 
o liczby przeprowadzonych kontroli i audytów w latach 2024–2026, 

o ewentualnych nieprawidłowości stwierdzonych podczas kontroli. 

4. Z jakich przyczyn obsługę miasta liczącego blisko milion mieszkańców realizuje jeden podmiot 
(jeżeli taki stan występuje)? Czy Miasto analizowało możliwość dopuszczenia większej liczby 
wykonawców lub podziału miasta na obszary operacyjne w celu zwiększenia konkurencyjności, 
efektywności oraz jakości świadczonych usług? 

5. Na jakich zasadach ustalane jest wynagrodzenie podmiotów realizujących działania związane z 
dzikami? Proszę o przedstawienie: 

o obowiązujących stawek, 
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o sposobu ich kalkulacji, 

o wartości zawartych umów, 
o wysokości środków wydatkowanych przez Miasto na ten cel w latach 2024, 2025 oraz 2026 

(do dnia udzielenia odpowiedzi). 

6. Czy na terenie Miasta Krakowa prowadzone są działania polegające na redukcji populacji dzików? 
Jeżeli tak, proszę o oraz podanie liczby dzików: 

o odłowionych, 
o przeniesionych, 

o poddanych odstrzałowi lub eliminacji, 

odpowiednio w latach 2024, 2025 oraz 2026 (do dnia udzielenia odpowiedzi). 

7. Proszę o przedstawienie aktualnej strategii Miasta Krakowa dotyczącej ograniczania populacji 

dzików oraz minimalizowania konfliktów pomiędzy mieszkańcami a dziką zwierzyną. 
8. Kto ponosi koszty związane z pokryciem strat wyrządzonych przez dziki? 

Ponadto zwracam się z wnioskiem o zorganizowanie posiedzenia właściwej komisji Rady Miasta Krakowa 

poświęconego problematyce dzików na terenie miasta, z udziałem wszystkich podmiotów zaangażowanych 
w realizację działań w tym zakresie, w szczególności przedstawicieli Urzędu Miasta Krakowa, służb 
miejskich, wykonawców realizujących zadania związane z dzikami, przedstawicieli kół łowieckich, 
ekspertów oraz zainteresowanych mieszkańców. 

Problem obecności dzików na terenach zamieszkałych budzi duże zainteresowanie społeczne i wymaga 
transparentnej informacji dotyczącej sposobu wydatkowania środków publicznych, skuteczności 
podejmowanych działań oraz planów Miasta w tym zakresie. 

Z poważaniem  

Marek Sobieraj 


